

吉建军在全市投融资工作座谈会上强调 把握形势 创新机制 扩大合理有效投资

本报讯（记者 李莉）9月19日上午，全市投融资工作座谈会召开。市委常委、常务副市长吉建军出席会议并讲话。

会议主要是，贯彻落实全省投融资工作推进会议精神和市委、市政府有关工作部署，梳理分析当前我市投融资工作中存在的突出问题，研究采取更加有力有效的措施，加快推进我市投融资模式创新，进一步扩大合理有效投资，确保圆满完成年度各项目标任务。

吉建军指出，近期，国家出台了规范地方政府融资行为等相关政策。我市要结合实际，积极作为，准确理解和把握政策精神，处理好投资和控债的关系，合法合规创新基础设施建设融资方式。要创新机制，拓宽项目融资渠道。要积极争取

发行地方政府债券，加快PPP模式推行，发挥政府平台公司融资投资的主渠道作用，探索推进资产证券化，深入推进招商引资，稳妥实施政府购买服务类PPP项目，积极推行公益性与经营性项目捆绑开发模式，积极探索片区开发模式，进一步扩大合理有效投资。要注重学习研究政策，加强项目谋划储备，抓住全省百城建设提质工程实施机遇，谋划储备一批、推进实施一批市政基础设施建设PPP项目，在推动发展的过程中控制好债务、防范风险，实现双赢，为改革发展稳定作出应有的贡献。

会上，有关县市区政府、投融资公司和金融机构等单位负责人就推进投融资模式创新的经验做法作了交流发言。

市人大常委会召开“聚焦脱贫攻坚 人大代表在行动”主题实践活动动员会

本报讯（记者 刘琰）9月19日下午，市人大常委会召开“聚焦脱贫攻坚人大代表在行动”主题实践活动动员大会。市人大常委会副主任、党组书记刘国连，市人大常委会副主任程新华及秘书长朱艳杰出席会议。

会议宣读了《市人大常委会关于在全市各级人大代表中开展“聚焦脱贫攻坚，人大代表在行动”实施方案》的通知，宣读了“积极助推脱贫攻坚 充分发挥代表作用”——致周口市各级人大代表倡议书。

刘国连强调，一要提升站位，充分认识开展主题实践活动的重大意义。二要履职尽责，充分发挥人大代表的作用，要

发挥好监督促进作用，发挥好参与推动作用。三要精心组织，扎实推进活动落地见效，要加强组织领导，结合各自实际，围绕活动主题，精心制订方案，做到有计划、有部署、有检查、有总结；要完善工作机制，尽快完善代表述职、评议制度，要建立考核评价机制，充分发挥考核评价“指挥棒”的作用，要提升活动实效，注重发挥代表的主体和示范作用，带动人民群众更加自觉、更加主动地投身到脱贫攻坚中，形成人大代表与人民群众共同参与、良性互动的良好局面；要营造良好舆论氛围，注意发掘活动中涌现出来的先进典型，动态反映活动开展情况，加强工作交流，促进活动开展。

民建周口市委组织人员赴大别山干部学院培训学习

本报讯（记者 普淑娟）近日，民建周口市委组织市委委员、支部主委、副主委，会内人大代表、政协委员及骨干会员，赴大别山干部学院开展培训学习，市人大常委会副主任、民建周口市委主委程新华带队参加。

在现场体验教学环节，大家观摩了鄂

豫皖苏区首府革命博物馆、鄂豫皖苏区将帅馆、鄂豫皖苏区首府烈士陵园、许世友将军故里等地。大家感受红色年代场景，目睹革命志士、老区群众奉献牺牲的悲壮画面，在思想上受到了深刻洗礼，心灵上产生了强烈共鸣，真正达到了触及灵魂、提升素质的目的。

全市农业综合标准化工作推进暨业务培训会召开

本报讯（记者 张艳丽）9月19日上午，全市农业综合标准化工作推进暨业务培训会召开。副市长张广东出席会议。

张广东要求，各级各部门要认清形势，提高政治站位，积极主动对接，形成合力，共同推进农业综合标准化工作。要注重舆论引导，加强宣传培训，注重从农民中培养标准化工作带头人，培育建立一支基层农业标准化技术队伍，全面提升农业标准化影响力。张广东希望与会

人员珍惜这次学习机会，认真听、细心记、虚心问、互动学，坚持学以致用，勇于投身实践，真正使自己在思想上有启发、技能上有提高、生产上有收获。

会后，中国标准化研究院研究员席

兴军博士，河南省农产品质量安全监

测中心主任、高级农艺师樊恒明为与会人

员授课，内容涉及农业综合标准化理论

及实务、农产品质量安全和品牌建设等。

全市“两筛”工作推进会召开

本报讯（记者 宋馨）9月19日下午，全市免费预防出生缺陷产前筛查和新生儿疾病筛查工作推进会召开，副市长张广东出席会议。

张广东在会上强调，一是务必统一思想，提高政治站位。各级各有关部门要将“两筛”工作作为当前政府的一项重要工作来抓，“放在心上、抓在手上、落到实处”。二是务必敢于担当，强力推进工作。“两筛”工作正式实施以来，各级各部门各司其职，做了大量的工作，取得了一定

成绩，但也存在一些问题和不足，如领导重视不够、合同签订滞后、部分县配套资金不到位、宣传针对性不强等。下一步，要努力形成政府主导、部门联动、层层传递压力的工作格局，确保今年年底完成任务。三是务必抓实抓细，强化跟踪问效。要建立督查通报机制、建立奖惩机制、创新宣传方法。一定站在讲政治、顾大局的高度，以认真负责的态度、务实高效的工作作风，加快推进“两筛”工作深入开展，确保年底如期完成目标任务。

我市召开中心城区棚改征迁推进会

本报讯（记者 马红月）9月18日下午，我市召开中心城区棚户区（城中村）改造征迁推进会，副市长洪利民出席会议。

洪利民要求，要按照市委、市政府确定的目标任务，坚定不移地、不折不扣地扎实推进，全面高质量完成征迁工作；要按照有关规定严格执行补偿标准，一把尺子量到底，做到公开、公平、公正；要强化监管、规范操作，确保每个环节、每道工序、每套住房都能经得起检验；要加快安置房选址用地报批和设计

等前期工作，设计上要加班加点，确保其尽快开工建设；要加快安置区效果图的公示，让群众参与到棚改工作中来，邀请群众代表担任义务监督员，监督安置房建设，真正把好事办好，让搬迁群众安居乐业。各区要及时如实上报棚户区（城中村）改造征迁进度，加强信息交流，促进工作落实。

会上，川汇区、经济开发区、东新区、港区以及相关部门负责人汇报了改造征迁工作进展情况。

王少青到商水、项城督导三秋生产和秸秆禁烧与综合利用工作

本报讯（记者 李莉）9月18日下午，副市长王少青到商水、项城督导三秋生产、秸秆禁烧与综合利用等工作。

在商水县，王少青先后来到汤庄乡、舒庄乡秸秆禁烧指挥部，高产万亩示范方及种子企业，与当地干部群众亲切交谈，详细了解今年三秋生产、秸秆禁烧及高标准粮田建设项目建设情况。王少青对商水县的秸秆禁烧和土地深耕工作给予充分肯定。他要求，在前期工作的基础上，进一步强化网格化管理，抓好巡查督查；

做好秋收与秸秆还田的衔接工作，保证玉米收获后秸秆及时粉碎还田；注重高产创建，大力推广农机农艺服务。在项城市王明口镇闫寨行政村、官会镇马老庄行政村和付集镇双庙行政村，王少青走进秸秆禁烧值守点，看望值班乡村干部，查看到岗到位情况。王少青对项城市的秸秆禁烧工作给予肯定，并勉励乡村干部要时刻绷紧禁烧这根弦，把握关键时间节点，紧盯重点区域，重要地段，严防死守，确保“不点一把火，不冒一处烟”。

中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

9月18日，市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作及分包责任单位在岗情况进行了全面督查，共发现问题30个，已整改10个。现将有关情况通报如下：

一、管理较好路段（区域）

1.大庆路（大庆路桥—育新街），责任辖区及责任人：川汇区七一路办事处（高团结），办事处责任领导：赵伟华，路长：王立挺，环卫监理：马文建，分包路段（区域）责任单位及责任人：市城管局（韩征军）、市规划局（徐庆

德）。

2.文昌大道（八一大道—中州大道），责任辖区及责任人：川汇区人和办事处（何金亭）。

3.中原路（庆丰路—文昌大道），责任辖区及责任人：东新区文昌办事处（王轶），办事处责任领导：杨磊，路长：吴顺利，环卫监理：李金英，分包路段（区域）责任单位及责任人：人寿保险周口分公司（朱志鹏）。

4.莲花路（八一大道—工农路），责任辖区及责任人：经济开发区太昊路办事处（赵愚），路长：李来喜、刘丽，环卫

监督：康霞、王凤，分包路段（区域）责任单位：市政协办公室。

二、管理较差路段（区域）

1.西大街（中州大道—汉阳路）路两侧占道经营多，乱堆杂物，责任辖区及责任人：经济开发区太昊路办事处（任艳阳）。

2.兴业路（中州大道—中原国际商贸城）出店占道经营多，环境卫生差，责任辖区及责任人：川汇区小桥办事处（王红卫）。

聚焦中心城区环境卫生和出店经营集中整治工作

3.腾飞路（文昌大道—恒山路）环境卫生差，责任辖区及责任人：东新区文昌办事处（王轶）。

4.工农路（太昊路—黄河路）路两侧流动商贩多，出店经营较多，乱堆杂物，责任辖区及责任人：经济开发区太昊路办事处（赵愚）。

2.兴业路（中州大道—中原国际商贸城）出店占道经营多，环境卫生差，责任辖区及责任人：川汇区小桥办事处（王红卫）。

玉米黄 秋收忙

9月18日，商水县袁老乡凡庄村农民正抢抓时机收获玉米。金秋时节，该县120万亩秋作物相继成熟进入收获期，田野里一派丰收忙碌的景象。

刘飞 魏红 摄



（上接第一版）宣传平民英雄，推崇凡人善举，在城区公共场所，采取“沈丘好人榜”大型公益广告牌和宣传文化墙的方式，将道德典型的照片和事迹张榜公布；在全县22个乡镇（办）全面推行善行义举榜，树美德、倡文明。

截至目前，沈丘县已表彰道德模范10名、最美沈丘人22名、美德少年70名，最美家庭620户。其中，胡浩强、陈庚等5人荣获“中国好人”称号，李东明被评为“河南好人”，韦成见等14人入

选“周口好人”。

开道德讲堂，激发向善力量。今年8月16日，物业电工陈爱峰徒手爬到3楼，救起被困防盗窗女童；8月23日，“最美交警”刘涛“生死营救”高空坠落昏迷工人，一个月内，沈丘两次上中央电视台新闻直播间，正能量满满的！

“常去听道德讲堂，很受启发。救人是本职，更是社会公德”，刘涛说。

诵一段道德经典，唱一首文明道德歌曲，送一句美好祝福的话语——近年

来，道德讲堂在沈丘县如火如荼地持续举行，它如阵阵春风，吹动沈丘道德之花精彩绽放。

沈丘县结合创建文明城市的活动，深入开展道德讲堂建设，通过邀请专家、学者以及道德模范和身边好人现身说法，传播真善美，弘扬正能量，引导人们见贤思齐、律己修身。截至目前，全县已举办道德讲堂近200期，营造了讲道德、做好人、树新风的浓厚氛围，广泛普及社会主义核心价值理念，在潜移默化

文明植阡陌 新风吹乡村

（上接第一版）全市2307个行政村普遍建立了政府主导的长效保洁机制，达到全市行政村总数的54%。一系列举措让我市广大农村的独特价值正在被发现、还原、追捕，农村正在吸引着游子回归，生活在这里的人们，正一步步实现身有所栖、心有所系。

今年5月上旬，市文明办积极组织3家市级新闻媒体深入乡村开展为期半个月的集中采访活动，20余名记者深入9个县市区22个乡镇近30个村，集中宣传我市近年来农村精神文明建设成果，展示各地各乡镇在“美丽乡村·文明家园”示范点建设、创建文明村镇、移风易俗工作方面的典型经验和做法，开设“美丽周口·魅力乡村”“砥砺奋进的5年之品味美丽乡村”等4个专题专栏，刊播了70余篇新闻稿件，让市农村精神文明建设工作跃然纸上，引起了强烈社会反响。

文明乡风 从一处美到一片美
美丽乡村建设起来，乡风文明建设相伴相随。如何提升美的内涵，努力使乡风民风美起来，我市不断探索，取得了不俗成果。2017年，我市强化移风易俗，着力倡树文明新风。一是建立完善“一约四会”。市、县、乡相继印发《推动移风易俗树立文明乡风工作实施意见》《推动移风易俗树立文明乡风三年行动计划》等文件，引导各村修订《村规民约》，把喜事新办、丧事简办、喜事少办、厚养薄葬等文明新风写进《村规民约》，让婚事新办、丧事简办成为广大农民朋友的共同遵循。二是制定红白事参考标准。指导各县市区采取“一县一策”“一乡一策”“一村一策”等模式，制定红白事操办章程，让理事会成员处理本村村民婚丧嫁娶等事宜，让村民在具体事务中实现自我管理、自我教育、自我服务。项城市秣陵镇、郸城县汲冢镇、太康县常营镇等乡镇在移风易俗活动中，制定了合乎实际的红白事操办标准，狠刹大操大办歪风，涵养了文明和谐乡风，起到了较好的示范带动作用。三是抓好重点人员、重点行业和重要时间节点。抓好党员干部、公职人员两个重点人群，抓好婚介公司、婚庆公司、农村流动包桌餐饮店三个重点行业和五一、中秋、十一、春节四个重要时间节点，突出重点，点面带面，示范带动，全面推进移风易俗活动深入开展。目前，全市有项城

市、沈丘县、淮阳县3个示范县，55个示范乡镇，315个示范村。

——强化宣传教育，着力营造浓厚创建氛围。充分利用村级公益漫画墙、乡镇“两微一端”新媒体平台、村级微信公众号等载体，制作以“图说我们的价值观”“中国梦”“移风易俗树乡风”等为主要内容的公益广告，形成高密度、多层次、全覆盖的宣传态势；结合文明村镇创建、精准扶贫等中心工作，以社会主义核心价值观、移风易俗、乡情村史、乡村道德典型等为宣传内容，在广大乡村着力建设“一堂、一墙、一榜”，即建设一批道德讲堂、一批乡村文化墙、一批善行义举榜，弘扬村头正能量。目前，全市有70%的行政村均开展了以“一堂、一墙、一榜”为主要内容的农村宣传阵地建设。

——强化创评活动，着力提升村民

文明素质。先后印发《周口市文明村镇、文明社区创建工作推进措施》在全市扎实开展“乡风民风美起来”主题活动的实施意见》等文件，为扎实开展各项创评活动创造了有利条件。深入开展文明村镇创建活动。把文明创建从城市拓展到村镇，把文明村镇创建纳入市委、市政府工作考核，与文明城市创建工作同部署、同考核，实现了全域创建、全域测评。扎实开展文明家庭创建活动。开展“我的家庭故事”演讲比赛、“好家风好家训好家规”征集评选活动，利用道德讲堂、善行义举榜、乡村学校少年宫主题活动等多种形式，大力弘扬家庭美德，传承家风家训。持续开展乡村道德典型评选活动。常态化开展道德模范、身边好人、“十星级文明户”、乡村好媳妇、乡村好婆婆等评选活动，选树一批群众身边的道德典型，让他们学有榜样、赶有标兵。

——强化基层文化建设，着力丰富

农村精神文化生活。一是加强文化阵地建设。继续抓好重点文化惠民工程建设和乡镇综合文化站、村级文化中心建设。目前，全市现有文化馆10个、乡镇综合文化站140个、博物馆17座，“农家书屋”4284家。全市文化信息资源共享工程共建成1个市级支中心、9个县级支中心，140个乡镇基层服务点、4147个村级基层服务点。二是深入开展农村公共文化服务体系建设，初步实现一体化；农村文化阵地全面覆盖，乡镇综合文化站、村文化活动室、农家书屋等实现全覆盖，百县万村综合文化服务中心示范工程有序推进；群众文化活动铺天盖地，每年开展文化活动数千场，“文艺轻骑下基层”等品牌活动深受欢迎，淮阳泥泥狗、担担挑、项城官会锣鼓、周口皮影戏、周口滑稽戏等传统艺术得到传承，农村文艺队伍日益壮大，群众精神文化生活极大丰富。

我市以建设美丽乡村为龙头，深入

开展农村精神文明创建活动，通过文明村镇创建、文明新风建设、文化惠民工程打造等方式，绽开了一朵朵文明之花。通过充分发挥辐射带动作用，正在一步步把核心城区的文明创建经验和发展理念输送到农村，不断增强农村精神文明建设的凝聚力和创造力，逐步推进城乡统筹发展，促进新农村文明建设进程，加快实现广大农民群众心中的“中国梦”。